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pubbliche cose capisce che le mie lamentanze 
sono giuste, e deploro, dico, che codesta rela-
zione sia stata data in pasto al pubblico prima 
ancora che la Camera sappia di che si tratta. 
Non ho altro da dire. (Commenti). 

SQUITTÌ. Chiedo di parlare. 
PRESIDENTE. Ha facoltà di parlare l'ono-

revole Squitti. 
SQUITTÌ. Mi associo alle parole pronun-

ziate dal collega Fulci e dal mio ministro. (Con-
versazioni animate — Interruzioni —- Commenti). 

PESCETTI. Dunque il Governo vuole evi-
tare la discussione! 

GIOLITTI, 'presidente del Consiglio, ministro 
dell'interno. Non c'è nessuno, che abbia inten-
zione di evitare la discussione ! Il ministro della 
guerra ha presentato tutto. Ciò, che si è detto 
in un giornale che non era completo, si è comple-
tato. Ha presentato qualche cosa di più, che 
ha dimostrato non vere molte delle osserva-
zioni fatte qua dentro. (Benissimo!). Quindi non 
c'è nessuno che fugga. 

PESCETTI. Non è completo! 
PRESIDENTE. Ma, presenti una mozione! 
GIOLITTI, presidente del Consiglio, ministro 

dell'interno. Il regolamento stabilisce la pro-
cedura. Presenti una mozione e si discuterà ! 
Non si può discutere improvvisamente. (Com-
menti animati). 

interrogazioni 

PRESIDENTE. Prego gli onorevoli segre-
tari di dar lettura delle domande di interro-
gazione pervenute alla presidenza. 

LUCIFERO, segretario, legge. 

« Il sottoscritto interroga il ministro della 
marineria intorno al piano generale dell'incro-
ciatore, in sostituzione della quinta nave di 
battaglia, proposta nel bilancio 1904-905. 

« Santini ». 

« Il sottoscritto interroga il ministro di 
grazia e giustizia sulle ragioni per cui fu tra-
slocato il pretore di Vignale. 

« Vigna ». 

«I sottoscritti interrogano l'onorevole mini-
stro di agricoltura, industria e commercio per 
sapere se e come intenda di urgenza mantenere 
i dati affidaménti di soccorsi per scongiurare le 
conseguenze della invasione delle cavallette in 
circondario di Tempio. 

f Pala, Pais-Serra ». 

«Il sottoscritto chiede d'interrogare il ministro 
di agricoltura, industria e commercio per sa- | 

pere se ritenga obbligatoria l'assicurazione con-
tro gli infortuni sul lavoro di quelle persone le 
quali, gratuitamente e temporaneamente coadiu-
vano il personale stabile addetto alle macchine 
agricole per la trebbiatura, ed in caso afferma-
tivo, quali siano le norme da adottarsi. 

j; ;"^ '̂.Vv:' ' « Vigna ». 

« I sottoscritti interrogano l'onorevole presi-
dente del Consiglio per sapere se di fronte alla 
invasione delle cavallette nelle campagne della 
Gallura e ad evitare irreparabili disastri che 
minaccerebbero in seguito tutta la provincia, 
creda di poter venire in aiuto dei comuni del 
circondario di Tempio per far fronte alla in-
vasione devastatrice. 

« Pala, Pais Serra ». 

« Il sottoscritto interroga il ministro della 
guerra sulla opportunità e sulla equità di mi-
gliorare la carriera del corpo veterinario militare. 

« Santini ». 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare l'ono-
revole ministro del tesoro sul disagio creato ai 
funzionari a riposo col rinvio del pagamento 
della pensione, quando la data fissata capita 
di giorno festivo. 

« Montagna ». 

«Il sottoscritto chiede d'interrogare l'onore-
vole ministro dell'interno sull'applicazione del-
l'articolo 37 della legge sulla sanità pubblica. 

« Montagna ». 

PRESIDENTE. -Queste interrogazioni sa-
ranno inscritte nell'ordine del giorno. 

La seduta termina alle 8.15. 

Ordine del giorno per le sedute di domani. 
Alle ore 10. 

1. Seguito della discussione del disegno di legge: 
Stanziamento nel bilancio del Ministero delle 

finanze per l'esercizio 1904-905 delle somme stan-
ziate per le pensioni al personale delle Manifat-
ture dei tabacchi e variazioni relative al fine di 
equivalenti economie. (605) 

2. Seguito della discussione sul disegno di, legge: 
Stato di previsione della spesa del Ministero 

dell'istruzione pubblica per l'esercizio finanziario 
1904-905. (426) 

Alle ore 14. , 

1. Interrogazioni. 
2. Seguito della discussione sul disegno di legge: 
Stato di previsione della spesa del Ministero 


